

① $y' = Ay$

$$A = \begin{bmatrix} 2 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 2 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 2 & 1 \\ 1 & 0 & 0 & 2 \end{bmatrix}$$

$\lambda_1 = \lambda_2 = \lambda_3 = \lambda_4 = \lambda = 2$
 $k=4$

$(A - \lambda E)^k = 0 \Rightarrow \dots \delta \in \text{Lin} \left\{ \begin{bmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \\ 0 \end{bmatrix}, \begin{bmatrix} 0 \\ 1 \\ 0 \\ 0 \end{bmatrix} \right\} \Rightarrow u=2 \Rightarrow 2 \text{ Htopq. dioga}$
 $\Rightarrow \dim = 2$
 δ_1 δ_4

$$\begin{bmatrix} 2 & 1 \\ & 2 \end{bmatrix} \vee \begin{bmatrix} 2 & 1 \\ & 2 \\ & & 2 \end{bmatrix}$$

2+2 3+1

$\psi(\lambda) = (\lambda - 2)^4$

$\mu(\lambda) = (\lambda - 2)^k, k \leq 4$

$\mu(A) = 0 \Rightarrow (A - 2E)^k = 0$

$A - 2E \neq 0$

$(A - 2E)^2 \neq 0$

$(A - 2E)^3 = 0 \Rightarrow \deg \mu = 3 \Rightarrow \text{peg najveći dioga je } 3 \Rightarrow J = \begin{bmatrix} 2 & 1 & & \\ & 2 & 1 & \\ & & 2 & 1 \\ & & & 2 \end{bmatrix}$

δ_1, δ_4 - сош. век. \Rightarrow треба још 2 јошине

јошине са δ_4 :

$(A - 2E)\delta = \delta_4$

$$\begin{bmatrix} 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 1 \\ 1 & 0 & 0 & 0 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} a \\ b \\ c \\ d \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 0 \\ 1 \\ 0 \\ 0 \end{bmatrix}$$

$\Rightarrow \begin{matrix} 0=0 \\ 0=1 \\ d=0 \\ a=0 \end{matrix} \times$

\Rightarrow систем нема решења $\Rightarrow \delta_4$ нема јошине сош. век.

$\Rightarrow \delta_4$ одваја диоку 1x1

јошине са δ_1 :

$(A - 2E)\delta_2 = \delta_1 = \begin{bmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \\ 0 \end{bmatrix}$

$\Rightarrow \begin{matrix} 0 = 0 \\ 0 = 0 \\ d = 1 \\ a = 0 \end{matrix} \Rightarrow \delta_2 = \begin{bmatrix} 0 \\ b \\ c \\ 1 \end{bmatrix} \xrightarrow{b=c=0} \delta_2 = \begin{bmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \\ 1 \end{bmatrix}$



$\therefore A - 2E - X = \begin{bmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \\ 0 \end{bmatrix}$

$$a = 0 \quad \leftarrow \quad \downarrow$$

$$(A-2E)v_3 = v_2 = \begin{bmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \end{bmatrix}$$

$$\begin{aligned} 0 &= 0 \\ 0 &= 0 \\ d &= 0 \\ a &= 1 \end{aligned} \Rightarrow v_3 = \begin{bmatrix} 1 \\ b \\ c \\ 0 \end{bmatrix} \xrightarrow{b=c=0} v_3 = \begin{bmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \\ 0 \end{bmatrix}$$

$$J = \begin{bmatrix} 2 & 1 & & \\ & 2 & 1 & \\ & & 2 & \\ & & & 2 \end{bmatrix}$$

$$T = \begin{bmatrix} | & | & | & | \\ v_1 & v_2 & v_3 & v_4 \\ | & | & | & | \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 0 & 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 1 \\ 1 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 & 0 \end{bmatrix} \quad (\det T \neq 0)$$

$$e^{xJ} = \begin{bmatrix} e^{2x} & & & \\ & e^{2x} & & \\ & & e^{2x} & \\ & & & e^{2x} \end{bmatrix} = e^{2x} \cdot \begin{bmatrix} 1 & x & \frac{x^2}{2} & 0 \\ 0 & 1 & x & 0 \\ 0 & 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 1 \end{bmatrix}$$

$$J = \begin{bmatrix} B & N \\ & 2 \end{bmatrix}$$

$$B = \begin{bmatrix} 2 & 1 \\ 2 & 1 \\ 2 & 2 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 2 & & \\ & 2 & \\ & & 2 \end{bmatrix} + \begin{bmatrix} 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & 0 \end{bmatrix}$$

$\parallel \quad \parallel$
 $D \quad N$

$$DN = ND \Rightarrow e^{xB} = e^{zD} \cdot e^{xN} = \begin{bmatrix} e^{2x} & & \\ & e^{2x} & \\ & & e^{2x} \end{bmatrix} \cdot (E + xN + \frac{x^2}{2}N^2) = e^{2x} \cdot \begin{bmatrix} 1 & x & \frac{x^2}{2} \\ 0 & 1 & x \\ 0 & 0 & 1 \end{bmatrix}$$

$$N^2 = \begin{bmatrix} 0 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \end{bmatrix}, \quad N^3 = 0$$

$$OP: y(x) = T \cdot e^{xJ} \cdot c, \quad c \in \mathbb{R}^4$$

$$\textcircled{2} \quad y' = Ay$$

$$A = \begin{bmatrix} 2 & 1 & 1 \\ 0 & 1 & -1 \\ 0 & 1 & 3 \end{bmatrix}$$

$$\chi(\lambda) = -(\lambda-2)^3$$

$$\lambda_1 = \lambda_2 = \lambda_3 = 2 \Rightarrow k=3$$

$$(A-2E)v = 0 \rightsquigarrow v = a \cdot \begin{bmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \end{bmatrix} + b \cdot \begin{bmatrix} 0 \\ 1 \\ -1 \end{bmatrix} \Rightarrow \dim \ker(A-2E) = 2 \Rightarrow m=2$$

$\Rightarrow 2$ Basis

$$\begin{bmatrix} 0 & 1 & 1 \\ 0 & -1 & -1 \\ 0 & 1 & 1 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} a \\ b \\ c \end{bmatrix} = v = \alpha \cdot v_1 + \beta \cdot v_2 = \begin{bmatrix} \alpha \\ \beta \\ -\beta \end{bmatrix}$$

$$\left. \begin{array}{l} b+c = \alpha \\ -b-c = \beta \\ \underline{b+c = -\beta} \cdot (-1) \end{array} \right\} \alpha = -\beta = 1$$

$$v = v_1 - v_2 = \begin{bmatrix} 1 \\ -1 \\ 1 \end{bmatrix} \rightsquigarrow \text{Lin}\{v_1, v_2\} = \text{Lin}\{v, v_2\} = \text{Ker}(A-2E)$$

$$\left. \begin{array}{l} b+c = 1 \\ -b-c = -1 \end{array} \right\} c = 1-b \rightsquigarrow v_3 = \begin{bmatrix} a \\ b \\ 1-b \end{bmatrix} \xrightarrow{a=b=0} v_3 = \begin{bmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \end{bmatrix}$$

$$j = \begin{bmatrix} 2 & 1 & | & 2 \\ & 2 & & 2 \end{bmatrix}$$

$$T = \begin{bmatrix} v_1 & v_2 & | & v_3 \\ v_1 & v_2 & | & v_3 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 1 & 0 & 0 \\ -1 & 0 & 1 \\ 1 & 1 & -1 \end{bmatrix} \quad (\det T \neq 0) \Rightarrow \text{OP: } y(x) = T e^{xj} \cdot c, c \in \mathbb{R}^3$$

③ $y' = Ay$

$$A = \begin{bmatrix} 2 & 0 & 1 & 0 \\ 0 & 1 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & 2 & 1 \\ 0 & -1 & 0 & 1 \end{bmatrix}$$

$$\lambda_1 = \lambda_2 = 2$$

$$\lambda_{3/4} = 1 \pm i$$

$\lambda_1 = \lambda_2 = 2: (k=2)$

$$(A-2E)v_1 = 0 \Rightarrow v_1 = \begin{bmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \\ 0 \end{bmatrix}$$

$u=1 \Rightarrow$ jezan yavayim
u jezan avor

$$\rightsquigarrow \begin{bmatrix} 2 & 1 \\ 0 & 2 \end{bmatrix} y \quad j$$

$$(A-2E)v_2 = v_1$$

$$\vdots v_2 = \begin{bmatrix} 1 \\ 0 \\ 1 \\ 0 \end{bmatrix}$$

$$\begin{bmatrix} 1 & 1 & | & 1 \end{bmatrix}$$

$$\begin{bmatrix} 1 & 0 & | & 1 & 1 \end{bmatrix}$$

$\lambda_{3/4} = 1 \pm i: \quad \alpha + i\beta = 1 + i, \alpha = \beta = 1$

$$\rightsquigarrow \begin{bmatrix} 1 & 1 \\ -1 & 1 \end{bmatrix} y \quad j$$

$$(A - (1+i)E)v_3 = 0 \rightsquigarrow v_3 = \begin{bmatrix} 1 \\ -2 \\ -1+i \\ -2i \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 1 \\ -2 \\ -1 \\ 0 \end{bmatrix} + i \begin{bmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \\ -2 \end{bmatrix}$$

$$\Rightarrow J = \begin{bmatrix} 1 & 1 \\ -1 & 1 \\ & 2 & 1 \\ & & 2 \end{bmatrix} \quad \text{u} \quad T = \begin{bmatrix} 1 & 0 \\ -2 & 0 \\ -1 & 1 \\ 0 & -2 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} 1 & 1 \\ 0 & 0 \\ 0 & 1 \\ 0 & 0 \end{bmatrix}$$

$$e^{xJ} = \begin{bmatrix} e^x \begin{bmatrix} 1 & 1 \\ -1 & 1 \end{bmatrix} \\ e^x \begin{bmatrix} 2 & 1 \\ 0 & 2 \end{bmatrix} \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} e^x \cdot \mathcal{R}_x \\ e^{2x} \begin{bmatrix} 1 & x \\ & 1 \end{bmatrix} \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} e^x \cos x & e^x \sin x \\ -e^x \sin x & e^x \cos x \\ e^{2x} & x e^{2x} \\ & e^{2x} \end{bmatrix}$$

op: $y(x) = T e^{xJ} \cdot c, c \in \mathbb{R}^4$

(4) $y' = Ay$

$$A = \begin{bmatrix} -1 & 0 & -1 & 0 \\ 1 & 0 & 1 & 1 \\ 2 & 0 & 1 & 0 \\ 1 & -1 & 0 & 0 \end{bmatrix}$$

$$\lambda_{1/2} = \lambda_{3/4} = \pm i$$

$$\lambda_1 = i, k=2 \rightarrow d+ip \Leftrightarrow d=0, p=1 \rightarrow \begin{bmatrix} 0 & 1 \\ -1 & 0 \end{bmatrix}$$

$$J = \begin{bmatrix} 0 & 1 & 0 & 0 \\ -1 & 0 & 0 & 0 \\ & & 0 & 1 \\ & & -1 & 0 \end{bmatrix} \vee J = \begin{bmatrix} 0 & 1 & 1 \\ -1 & 0 & 1 \\ & & 0 & 1 \\ & & -1 & 0 \end{bmatrix}$$

↳ 2 Jordanova diora

↳ 1 Jordanova diora

$$(A - \lambda_1 E) \mathcal{R}_1 = 0$$

$$\mathcal{R}_1 = \begin{bmatrix} 0 \\ -i \\ 0 \\ 1 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \\ 1 \end{bmatrix} + i \cdot \begin{bmatrix} 0 \\ -1 \\ 0 \\ 0 \end{bmatrix}$$

$$\Rightarrow \dim_{\mathbb{C}} \text{Ken}(A - \lambda_1 E) = 1 \Rightarrow u=1 \Rightarrow 1 \text{ Jordan. di.}$$

↳ konjugirana qm.

$$\Rightarrow J = \begin{bmatrix} 0 & 1 & 1 & 0 \\ -1 & 0 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & -1 & 0 \end{bmatrix}$$

ako su ce godina 2 covek vek: \mathcal{R}_1 u \mathcal{R}_2

$$\Rightarrow u=2 \Rightarrow J = \begin{bmatrix} 0 & 1 & 0 & 0 \\ -1 & 0 & 0 & 0 \\ & & 0 & 1 \\ & & -1 & 0 \end{bmatrix} \text{ u } T = \begin{bmatrix} \text{Re } \mathcal{R}_1 & \text{Im } \mathcal{R}_1 & \text{Re } \mathcal{R}_2 & \text{Im } \mathcal{R}_2 \end{bmatrix}, e^{xJ} = \begin{bmatrix} e^x \begin{bmatrix} 0 & 1 \\ -1 & 0 \end{bmatrix} \\ e^x \begin{bmatrix} 0 & 1 \\ -1 & 0 \end{bmatrix} \end{bmatrix} /$$

$$\Rightarrow \mu = 2 \Rightarrow J = \begin{bmatrix} 0 & 1 \\ -1 & 0 \end{bmatrix} \text{ u } T = \begin{bmatrix} \operatorname{Re} \lambda_1 & \operatorname{Im} \lambda_1 & \operatorname{Re} \lambda_2 & \operatorname{Im} \lambda_2 \\ \operatorname{Re} \lambda_1 & \operatorname{Im} \lambda_1 & \operatorname{Re} \lambda_2 & \operatorname{Im} \lambda_2 \end{bmatrix}, e^{xJ} = \begin{bmatrix} e^{x(-i)} & \\ & e^{x(i)} \end{bmatrix} = e^{x \begin{bmatrix} 0 & 1 \\ -1 & 0 \end{bmatrix}}$$

λ_2 -yönläisessä sa λ_1

$$(A - \lambda_1 E) \lambda_2 = \lambda_1 \quad \dots \lambda_2 = \begin{bmatrix} 1 \\ 0 \\ -1-i \\ 0 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 1 \\ 0 \\ -1 \\ 0 \end{bmatrix} + i \cdot \begin{bmatrix} 0 \\ 0 \\ -1 \\ 0 \end{bmatrix}$$

$$\Rightarrow T = \begin{bmatrix} \operatorname{Re} \lambda_1 & \operatorname{Im} \lambda_1 & \operatorname{Re} \lambda_2 & \operatorname{Im} \lambda_2 \\ \operatorname{Re} \lambda_1 & \operatorname{Im} \lambda_1 & \operatorname{Re} \lambda_2 & \operatorname{Im} \lambda_2 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 0 & 0 & 1 & 0 \\ 0 & -1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & -1 & -1 \\ 1 & 0 & 0 & 0 \end{bmatrix} \quad (\det T \neq 0)$$

$$J = \begin{bmatrix} A & E_2 \\ 0 & A \end{bmatrix} \quad \left(e^{xJ} = \begin{bmatrix} e^{xA} & e^{xE_2} \\ & e^{xA} \end{bmatrix} \right)$$

$$A = \begin{bmatrix} 0 & 1 \\ -1 & 0 \end{bmatrix}, E_2 = \begin{bmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{bmatrix}$$

$$J = \begin{bmatrix} A & 0 \\ 0 & A \end{bmatrix} + \begin{bmatrix} 0 & E_2 \\ 0 & 0 \end{bmatrix}, \quad DN = \begin{bmatrix} A & 0 \\ 0 & A \end{bmatrix} \begin{bmatrix} 0 & E_2 \\ 0 & 0 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 0 & A \\ 0 & 0 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 0 & E_2 \\ 0 & 0 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} A & 0 \\ 0 & A \end{bmatrix} = ND$$

\Downarrow
 $e^{xJ} = e^{xD} \cdot e^{xN}$

$$N^2 = 0 \Rightarrow e^{xN} = E + x \cdot N = \begin{bmatrix} 1 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 1 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} E_2 & xE_2 \\ 0 & E_2 \end{bmatrix}$$

$$e^{xD} = \begin{bmatrix} e^{xA} & 0 \\ 0 & e^{xA} \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} R_x & 0 \\ 0 & R_x \end{bmatrix} \quad \Rightarrow e^{xJ} = \begin{bmatrix} R_x & xR_x \\ 0 & R_x \end{bmatrix}$$

$$\text{OP: } y(x) = T e^{xJ} \cdot c = \begin{bmatrix} 0 & 0 & 1 & 0 \\ 0 & -1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & -1 & -1 \\ 1 & 0 & 0 & 0 \end{bmatrix} \cdot \begin{bmatrix} \cos x & \sin x & x \cos x & x \sin x \\ -\sin x & \cos x & -x \sin x & x \cos x \\ 0 & 0 & \cos x & \sin x \\ 0 & 0 & -\sin x & \cos x \end{bmatrix} \cdot c, \quad c \in \mathbb{R}^4$$